

Взгляд из Пакистана: Основной закон суверенного Узбекистана представляет собой идеальное сочетание всех золотых принципов современной политической системы



Ведущее издание Пакистана «Daily Islamabad Post» опубликовала [статью](#), посвященную усилиям Узбекистана в обеспечении прав и свобод граждан, социальной справедливости и демократических принципов общества.

Автор статьи – доктор международных отношений Махмуд уль-Хасан Хан знакомит пакистанских читателей с современным развитием Узбекистана, который, как он пишет, при поведении последовательных реформ опирается на Конституцию республики.

Отмечается, что принятая в 1992 году Конституция Узбекистана отражает всю совокупность мудрости политических партий и народа. Она регулирует функции различных органов «государства», поддерживает «систему сдержек и противовесов», укрепляет «разделение властей», а также защищает основные права граждан.

Основной закон суверенного Узбекистана представляет собой идеальное сочетание всех золотых принципов современной политической системы, основанной на представительной демократии, подотчетности, уважении воли народа, дружбе народа и, прежде всего, «хранительнице» социально-экономического процветания и политической ассоциации простых граждан.

В преамбуле Конституции говорится, что народ Республики Узбекистан, торжественно заявляя о своей приверженности правам человека и принципам государственного суверенитета, осознает свою высшую ответственность перед настоящим и будущими поколениями, опираясь на

исторический опыт в развитии узбекской государственности.

Поправки в Основной закон были обнародованы в соответствии с указами Президента Узбекистана в 2016-17 годах. Основной целью внесенных поправок является улучшение и повышение эффективности судебной системы, дальнейшее укрепление и обеспечение подлинной независимости судебной власти в республике. В изменениях содержались принципиальные положения по реализации задач, определенных «Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан на 2017-2021 годы», где отмечены расширение гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, повышение их доступ к правосудию, эффективность и качество судебных процессов, дальнейшее совершенствование системы отбора кандидатов и назначения судей были закреплены как ключевые направления реформ в судебно-правовой сфере.

Конституция является продолжением многовековых традиций, основанных на демократии, гуманизме, свободе, спокойствии, равенстве и, прежде всего, уважении к меньшинствам. Это идеальное сочетание востока и запада с точки зрения золотых традиций Узбекистана и современности запада, то есть демократических принципов.

Настоящее время Узбекистан является политически более сильным, стабильным и экономически устойчивым государством. Доля малого и среднего предпринимательства в ВВП страны в настоящее время составляет более 55,8 %, а 75 % населения занято в этом секторе развития.

Высокое социальное развитие является результатом Конституции Узбекистана. Теперь в стране существует предприимчивый «средний класс» в регионе, личные и частные права которого защищены. Стремительное социальное развитие еще больше усилило процесс политизации и демократизации в стране.

Узбекистан – одна из немногих стран мира, которым удалось обеспечить за последние 5 лет рост ВВП в среднем на 8,3 %, а в этом году он составит около 8,1 %. Кроме того, недавнее «свободное плавание» национальной валюты привело к большей финансовой и банковской стабильности в стране.

Новый Президент Шавкат Мирзиёев издал Указы, направленные на улучшение бизнес-климата в Узбекистане. В ноябре 2016 году было объявлено о создании четырех новых свободных экономических зон. Были объявлены новые налоговые реформы, а также приняты решения об инвестировании в современную ИТ-инфраструктуру и национальную «Кремниевую долину».

Поправки к Конституции учредили Высший судебный совет и расширили полномочия Конституционного суда. Вновь созданные «виртуальные приемные» Президента Узбекистан и других офисов стали очень популярными, выступая в качестве «общественных ящиков для жалоб».

В прошлом году журнал «The Economist» назвал Узбекистан страной года. Детский труд искоренен. Республика стала мировым экспортером золота номер один, и недавнее увеличение стоимости металла из-за повышения глобального спроса, связанного с глобальной пандемией коронавируса, привело к замечательному показателю его экономического здоровья, благодаря которому Узбекистан стал почти уникальной страной, не регистрирующей рецессию во время кризиса «COVID-19».

В настоящее время правительство Узбекистана достигло оптимального уровня диверсификации национальной экономики – перехода от экспорта сырья к производству готовой продукции и запуска высокотехнологичного сектора.

Таким образом, Основной закон Узбекистана гарантирует прямые иностранные инвестиции и внутренние средства. Он поощряет участие частного сектора, прозрачность, производительность и усиление приватизации государственных предприятий. Теперь республика присоединилась к

принятым индексам, таким как FTSE и MSCI.

Конституция Узбекистана имеет большое значение с точки зрения политической стабильности, создания абсолютно новой национальной государственности, формирования политической и экономической системы, основанной на демократических принципах и, что не менее важно, правовая база для продвижения вперед после обретения независимости, резюмирует пакистанский журналист.

Источник